

# POTOPA

Napsal: HENRYK SIENKIEWICZ Velký historický román.

Pan mečník zatleskal do dlaní na pacholka, poručil, aby podal čtvrtou sklenici, naplnil ji, pozvedl svou k ústům a zvolal:

— Sklenice do rukou, pánové! Rád vás, pane, vidím ve svém domě.

— Byl bych tomu upřímně rád, kdyby tomu tak bylo!

— Host je host! . . . odpověděl pan mečník.

Po chvíli, citě patrně, že jako hospodář je povinen udržovati rozmluvu, zeptal se:

— Co je slyšeti v Kejdanech? — Je pan hetman zdrav?

— Zdraví páně hetmanovo není tuhé, vzácný pane mečníku — odpověděl Kmitie — a v těch nepokojných časech ani jinak být nemůže. Množství starostí a trampot knížete sužuje.

— To věřím! řekl pan Chudziński.

Kmitie chvíli na něho pohlížel, načež obrátil se opět k panu mečníkovi, pokračoval:

— Kníže, máje slíbenou pomoc od nejjasnějšího krále švédského, hodlal bez meškání vtrhnouti na nepřítel, do Vilna a spáleniště vilenská, dosud nevystydla, pomstít. Vašnosti je dozajista známo, že je třeba Vilno ve Vilně hlédát — vdyť tam sedmáct dní hořelo. Vypravují, že tam mezi zříceninami jenom jámy sklepů se černají, z nichž stále ještě se kouří.

— Neštěstí! — řekl pan mečník.

— Zajisté neštěstí, jež nemohlo být odvráceno, mělo být aspoň pomstěno, a podobné zříceniny měly být učiněny z hlavního města nepřátel. A nebylo k tomu daleko, kdyby nemělo smělé, kteří vzácně ctnostně úmysly pána našeho podezřívajíce, za zrůdce ho prohlásili a nyní zbraní odpor mu kladou, místo aby s ním pospoušili na nepřítel. Není proto divu, že zdravý kníže je nepevně, když on, jehož Bůh k velikým věcem určil, vidí, že zloba lidská stále mu překážky činí, pro kteréž předsevzetí své provést nemůže. Nejlepší přátelé knížete sklámali, ti, na které nejvíce spoléhá, ho opustili, nebo k nepřítelům přešli.

— Tak se stalo, řekl pan mečník vážně.

— Veliká to je bolest — odpověděl Kmitie — a sám jsem slyšel, když kníže řekl: "Vím, že i vzácní lidé se mne posuzují, ale proč do Kejdán nepříjedou, proč do očí mi nepovědí, co proti mně mají, a proč mé mínění vyslechnouti nechtějí?"

— Koho to měl kníže na mysli? zeptal se pan mečník.

— V první řadě vás, pane, kníže zvláště si váží, ale podezřívá vás, že k nepřítelům jeho se počítáte . . .

Pan mečník počal si rychle hládati temeno hlavy a vidá, že rozmluva se běže směrem nežádoucím, zatleskal do dlaní.

Celedin objevil se ve dveřích.

— Nevidíš, že se stmívá? Světle! zakřikl pan mečník.

— Bůh vidí, řekl Kmitie, že jsem měl úmysl povinou poklonu vám učinit, ale přišel jsem zároveň i z rozkazu knížete, který sám by byl do Billevičů přijel, kdyby čas byl vhodnější . . .

— Příliš nízké prahy! řekl mečník.

— Tak nemluvte, vzácný pane, vdyť je to obvyčej, že se sousedé navštěvují, kníže toliko volně chvil nemá, řekl mi tedy: Omluv mne u Billevičů, že sám k němu nemohu, ale ať on ke mně přijede s příbuznou svou, a to nutně hned, neboť nevím, kde zítra, pozítří budu. He, s pozváním příjždím a těším se, že oba jste zdraví, neboť když jsem veházel, viděl jsem pana Alexandru ve dveřích, jen že hned zmizela jako prach na louce.

— Tak jest, řekl pan mečník — já sám jsem ji poslal, aby se podívala, kdo přijel.

— Čekám na odpověď, vzácný pane mečníku! — řekl Kmitie.

V té chvíli čeledin přinesl světlo a postavil je na stole; při světle světlo bylo viděti volně rozpačitou tvář páně mečníkovu.

— Je to pro mne pocta nemalá — řekl — ale . . . hned nemohu. . . Vidíte, pane, že mám hosty. . . Raďte mne u knížete omluviti.

— To, pane mečníku, není žádná žádnou závadou, pánové přece panu knížeti ustoupí . . .

— Sami jazyky v hubě máme, a sami za sebe odpovídají; můžeme! řekl pan Chudziński.

— Nečekajíce, co kdo o nás rozhodne! dodal pan Dovgird z Plemborga.

— Hleďte pane mečníku — odpověděl Kmitie, tváře se, jako by slova pobouření šlechticů bral za bernou minci — věděl jsem, že to jsou rozvázní pánové. Ostatně, aby jim ublíženo nebylo, prosím je také jménem knížete do Kejdán.

— Příliš mnoho milostí — odpověděli oba — máme jiné věci na práci.

Kmitie podíval se na ně zvláště ním pohledem a pak řekl chladně, jako by mluvil k nějaké čtvrté osobě:

— Když kníže prosí — není dovoleno odmílovat.

Na ta slova zvedli se pánové z křesel.

— Tedy je to z donucení! řekl pan mečník.

— Vzácný pane mečníku — odpověděl živě Kmitie. Tito pánové pojedou, nechtějí nebo ne, protože mně se tak zlíbilo, ale vzhledem k vašnosti nechej moci užívati, i prosím co nejupřímněji, aby se vůli knížete zadosť učiniti ráčil. Jsem ve službě i mám rozkaz přivésti vás, pane, ale dokud netrčím naději, že prosbou něco zmožu, potud prositi nepřestanu — a na to vašnosti přísahám, že vám tam vlas s hlavy nespadne. —

— Kníže chce s vámi promluvit, a chce, abyste v těch časech nepokojných, ve kterých se i lid sešlý v ozbrojené tlupy sbírá a rabuje, v Kejdanech obýval. He, to je celá věc, o kterou jde. Bude tam s vámi jednáno s následující úctou, jako s hostem, jako s přítelem, čestné slovo vám dávám.

— Jako šlechtice protestují! — řekl pan mečník, a právo mne brání.

— A šavle! vykřikl Chudziński a Dovgird.

Kmitie se zasmál, svrástil oběh a řekl:

— Pánové, schovejte ty šavle, nebo dám vás oba pod stodolu postavit a dostanete oba po kuli do hlavy.

Oba se ulekli a počali pohlížeti na Kmitie i jeden na druhého, a pan mečník vykřikl:

— Nejohrovenější násilí proti svobodě šlechtické a proti privilejiám.

— Nebude násilí, jestliže dobrovolně poslechnouti ráčíte — i v tom máte důkaz, že jsem dragony dole ve vsi zůstavil a sem jsem přijel pozvatí vás jako soused souseda. Nechtějte mi odíratí. Časy jsou teď zlé, že je těžko ohlížeti se po odmítnutí. Sám kníže se tomu vyhýbá, i buďte jist, že budete přijat jako soused, jako přítel. —

Pochopte to, že bych se dal raději stokrát zastřelit, než abych sem pro vás přijel, kdyby tomu mělo být jinak. Vlas nespadne z žádné billevičovské hlavy. Pomyslete, pane, kdo jsem, vzpomeňte na pana Heraklia, na jeho testament, a pomyslete, zdali by mne byl kníže poslal, kdyby s vámi neupřímně hodlal jednati.

— Proč tedy násilí užívá? Proč mám jet z donucení? Kterak mám důvěřovat, když celá Litva mluví o nevoji, v jaké vzácní občane v Kejdanech úplí?

Kmitie oddechnul si, neboť ze slov i z hlasu poznal, že pan mečník počíná ve svém odporu kolísat.

— Vzácný pane, řekl skoro veselo. Mezi sousedy donucení často vzniká v přízni. Když mluvíme bostu kola od vozu odtočiti dále, nebo postroj ve špýchaře zavřete, není to donucení, aby zůstal? A když mu pít dáte, třeba že mu už víno neseuťe, není to donucení? . . . A tu víte, že byť i byť bylo svázati vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete uchráněni zlé přehody, že na vás dnes nebo zítra jedni nebo druzí nájezd neudělí, nevyplní, nevyplní, nevyplní, nevyplní vás a mezi dragony svázaného vás dověsti do Kejdán, že ještě by i to k vašemu dobrému bylo. Pomyslete jen: odhrají vojáci se toulají a bezpráví činí, sedíci se kupí, švédská vojska se blíží, a vy se domníváte, že v těch nepokojných budete u